

NAŠI JUBILANTI

Dvanáct jubilantů slaví v příjemném pozdním, babím létu, své úctyhodné narozeniny. Obecní úřad, určitě i vy, kterým níže uvedená jména něco říkají, jim přeje pevné zdraví, radost z každého prožitého dne, spokojenost a pohodu v kruhu svých nejbližších.

Září 2015
Krausová Maruška 80 let
Lavička Václav 81 let
Kodl Jiří 84 let
Hajšman František 85 let
Waldhäuslová Božena 85 let
Horník Josef 87 let
Štechová Anna 92 let

Říjen 2015
Keramidasová Věra 80 let
Kristlová Věra 81 let
Šmákalová Miluška 82 let
Šmolíková Sonja 82 let
Stuchl Vojtěch 85 let

ZAČÍNÁ TOPNÁ SEZÓNA

Jak se postupně venku ochlazuje, začínáme doma topit. Banální tvrzení, zdánlivě naprosto nezajímavé. Možná je ale zrovna teď správná doba připomenout, že velmi záleží na tom, jak a čím topíme. Stávalo se v minulých letech, že když zrovna nefoukal vítr, stačil jediný čoudicí komín, aby spolehlivě zamořil několik ulic nebo dokonce celou níže položenou část Vejprnic.

A vrstva smrdutého dýmu se nehnutě vznášela nad širokým okolím domu onoho hřištníka, škodící všem sousedům. My všichni jsme pak dýchali mnohem horší vzduch, než jaký byl v té době třeba v Plzni nebo v Ostravě. Nejen, že to obtěžuje, ale je to skutečně nebezpečné. Aerosol ze špatného spalování se skládá hlavně z jemných sazí, na jejichž povrchu jsou mnohé karcinogenní látky, zejména tzv. polycyklické aromatické uhlovodíky (PAH).

Když k tomu připočteme nebezpečí spojené s vyšší koncentrací

radonu zejména ve starších domech s dobře těsnícími okny, které nemají hliníkovou izolační fólii na základové desce, je to na pováženou. Bylo by zajímavé někde zjistit, jaká je ve Vejprnicích dlouhodobá četnost nádorových onemocnění dýchacích cest u nekuřáků. Já vím nejméně o dvou lidech z mého nejbližšího okolí, kteří na tuto diagnózu zemřeli. Nechci malovat čerty na zeď, ale zavírat nad tím oči také není dobré. Budme tedy ohleduplní k sobě i ke svým sousedům. Pro nikoho nechceme přece nic špatného. Navíc úplné všichni kolem velmi dobře vědí, že kterého komína obvykle přichází ono nadělení. Těch pár takto „ušetřených“ peněz za to opravdu nestojí. Dokonce ani za tu ostudu ne.

RNDr. Zdeněk Weiss, CSc.

VÁNOČNÍ FOTBALOVÝ TURNAJ

SK SLÁVIA VEJPRNICE pořádá 23. prosince 2015 „Vánoční fotbalový turnaj“ čtyřlenných družstev. Akce proběhne na „umělce“ nad základní školou od 10.00 hodin dopoledne. Podmínkou účasti je mít ve čtveřici jednoho hráče staršího 40ti let. Startovní je 120,- Kč. Pro účastníky a diváky je občerstvení s vůni vánočního času zajištěno v dostatečném množství a objemu.

SK Slávia

POZVÁNKA PRO SENIORY

Obecní úřad pořádá ve čtvrtek dne 12. listopadu od 17.00 hodin tradiční setkání starosty obce s Vámi, vejprnickými seniory. Srdečně Vás, vážení spoluobčané, zveme na povídání o obci, jejím rozvoji, vašich starostech a radostech při malém občerstvení s příjemným hudebním doprovodem. OÚ

MÁM VELKÝ ZÁJEM

Pro sběratelské účely koupím vaše staré motocykly Jawa, CZ, případně Simson a MZ od předválečných let až do r. 1993. Možná i malé motocykly. Mám zájem i o náhradní díly, motorky bez dokladů i ve špatném stavu. TEL. 606 603 311, ONDREJ.LANE@SEZNAM.CZ.

NA STARTU JE NOVÁ GENERACE

12. září proběhlo v Litvinově mistrovství Čech v silovém trojboji družstev. Je vcelku pochopitelné, že zde vejprnickí siláci nemohli chybět a s prázdnou neodjížděli.

„A“ družstvo ve složení Lenka Jan-dová (63kg), Lukáš Kohout (94kg), Václav Brousek (105kg) a Antonín Coufal (137kg) získalo za 2302,5kg 1534 body a obsadilo celkově 2. místo za vítěznou TJ JM Chodov Praha, která nastřádala 1824 body. Rezerva oddílu ve značně kombinovaném složení - M. Biháry (85kg), J. Duna (113kg), dorostenec E. Bóna (83kg) a junior P. Eliáš (115kg) - obsadila celkově osmé místo za 1767 zvednutých kg a 1096 získaných bodů.

„Pro náš malý oddíl je to velký úspěch. Chtěl bych poděkovat manželům Šoukalovým, kteří se významně podíleli na přípravě obou družstev před mistrovstvím“, okomentoval výsledky oddílu na mistrovství Čech předseda oddílu František Horník. FrHorník



POZVÁNKA NA TRADIČNÍ PODZIMNÍ POCHOD

Oddíl turistiky při TJ Sokol Vejprnice pořádá dvakrát ročně pochody kolem Vejprnic. Na jaře „se šel“ už podesáté Květnový pochod, a nyní, na podzim, se uskuteční 11. ročník pochodu Kříže a křížky. Pochod se bude konat tradičně 17. listopadu (úterý-státní svátek). Start od hostince Sokolovna v 8.30 – 9.30 hodin. Startovní činí 20 Kč.



Všichni účastníci dostanou popis trasy a mapku. Trasa vede okolím Vejprnic po značené cestě, kterou oobjedme všechny křížky v okolí. Délka pochodu je cca 18 km a lze ji dle potřeby zkrátit. Na trase je zajištěno občerstvení. U každého křížku je plánovaná zastávka, během níž se účastníci dozvědí různé zajímavosti, které se ke křížku vážou.

Cíl trasy je opět na Sokolovně. V hospůdce si mohou účastníci „křížků“ posedět a při dobrém moku celou akci vyhodnotit. V minulých letech se naší akce pravidelně účastnilo 80 – 110 lidí z Vejprnic a blízkého okolí. My, organizátoři, se těšíme i na vaši účast. Jaroslav Lukeš, předseda TO

VŠECHNO NEMŮŽE BÝT AKTUÁLNÍ

Termínová listina oddílu silového trojboje je nabitá, jeho borci jdou z jedné akce do druhé. Skoro by se dalo říct, že to je na plnění stránek deníků. Proč? Stabilně několik (dlouhých) let patří ve svém sportu ke špičce u nás, v Evropě i ve světě. Jen díky tomu, že jde o malý sport, není na něj upřena mediální pozornost minimálně regionálního tisku. Za našimi hranicemi je to trochu jiné.

Mezi oceňované, a uznávané sporty !!!, patří požární sport, sportovní a záchranářské potápění, méně známé formy míčových her, podobně to je u koní a dalších malých individuálních a kolektivních sportovních her. My to tak nebereme, ale často jde o sport, který zachraňuje lidské životy

TENISOVÉ AKTIVITY V HORKÉM LÉTĚ

O prázdninách hráli tenisté Sokola Vejprnice podle věkových kategorií, každý sám za sebe. Turnaje jsou vypsané v termínové listině Českým tenisovým svazem.

Z turnajů, kterých se zúčastnili naši baby tenisté, musím vyzdvihnout jeden - ovládli turnaj v Nepomuku. Petr Našinec zvítězil, Julie Nováková skončila na 3. místě a Jan Šteffel obsadil 4. místo. To byl velký úspěch.

Míni tenisté, ale za nimi v žádném případě nezaostali. Adam Škrobák dvakrát 1. místo na turnajích v Březnici a Václav Machek vyhrál tamtéž turnaj útěchy. Na dalších turnajích v Domažlicích, Dobřanech, Lokomotivě Plzeň, kde se zúčastnili David Vávra, Nikola Suchá, Kristýna Honsová se vždy mladí tenisté probojovali do hlavní soutěže, ale pak zvítězila větší zkušenost soupeřů.



Adam Škrobák

Julie Nováková



4 / 2015 - říjen 2015

9. ročník

ÚVODNÍK



Vážení spoluobčané.

Vychází první podzimní vydání naší informační Návsi. Po interaktivní stavební činnosti na místních komunikacích se nyní naše pozornost ubírá na areál základní školy, kde probíhá rozsáhlá nástavba obou pavilonů a rekonstrukce zahrady. Rádi bychom Vám také připomněli již tradiční setkání se seniory, další akce spolků v obci, kterých v závěru roku vždy přibývá, ale také jednatelství zastupitelstva. To bude mimo jiné projednávat rozpočet obce na příští rok 2016 či změnu územního plánu obce. A rád bych Vám popřál příjemný a hlavně ještě slunečný podzim. Váš starosta

POZVÁNKA DO ZAHRADY A PRŮVODU

Zveme Vás, vážení spoluobčané, na slavnostní otevření školní zahrady v přírodním stylu. Výstavba zahrady je spolufinancována z OPŽP. Slavnostní akt se uskuteční v pátek 13. listopadu od 16.00 hodin. Sraz účastníků je před vstupem do ZŠ u jídelny z Hornické ulice.

Na slavnostní akt v zahradě ZŠ navazuje od 17.00 hodin tradiční lampionový průvod obcí k oslavě státního svátku 17. listopadu. Pro ty, kteří dojdou až na samotný lampionový průvod, platí stejné místo srazu - před vstupem do ZŠ u jídelny z Hornické ulice. OÚ

NÁSTAVBA PAVILONŮ ŠKOLY V PLNÉM PROUDU

Koncem prázdnin byla zahájena připravovaná nástavba ZŠ. Vzhledem k nutnosti dodržování všech lhůt především s ohledem na zákon o zadávání veřejných zakázek, ale také vydání rozhodnutí o spolufinancování ze státního rozpočtu, nebylo možné zahájit stavbu dříve. Objekt základní školy byl podroben detailnímu stavebnímu průzkumu, který také nebylo možné provést za běžného provozu školy.

S ohledem na výsledky pevnostních zkoušek škvárbetonových konstrukcí a zjištění stavu byla provedena úprava koncepce stavebních konstrukcí části nástavby. Dle doporučení statika je nutné provést příčné ztužení budovy a zesílení stávajících pilířů. Z informace starosty Pavla Karpíška je zřejmé, že je nutné k tomuto zjištění upravit postup při provádění výstavby. Realizace bude prováděna po jednotlivých pavilonech. „Přestože by výsledky zkoušek ještě v roce 2009 platným normám vyhověly, současným bohužel již ne. Navrhované řešení bude pro nás bohužel dražší, na druhé straně po rekonstrukci

bude budova vyhovovat neaktuálnějším přísným předpisům a zůstane zachován i termín vlastní realizace“, upřesňuje starosta.

V současné době je před dokončením úprava jihozápadní části školní zahrady. „Rozhodli jsme se rozšířit školní zahradu využívanou především dětmi MŠ a vybudovat ji v přírodním stylu tak, aby měla vedle možnosti hraní také výchovný charakter. Zda se nám to povedlo, se můžete přijít přesvědčit v pátek 13. 11. v 16 hodin, kdy budeme zahradu slavnostně otevírat“, uzavírá starosta s tím, že na tuto akci Vás všechny srdečně zve.

OÚ



DALŠÍ ČÁST KOMUNIKACÍ DOKONČENA

V závěrečných týdnech letošního léta finišovaly práce na rekonstruovaných devíti místních komunikacích. Vlastní průběh výstavby zdržovaly bohužel často nerealistické a téměř ultimativní požadavky spoluobčanů. „Musím se přiznat, že v řadě případů jsem byl velice nemile překvapen, co někteří z nás dokážou vymyslet. Z tohoto důvodu bych Vám rád upozornil, že je nutné nepodceňovat svoji pozornost při projednávání projektové dokumentace. Do budoucna nebude možné měnit navržené

řešení v průběhu výstavby“, hodnotí současnou výstavbu starosta Pavel Karpíšek. „Na druhé straně jsem rád, že jsme zase o výrazný krok zkvalitnili komunikační síť obce. V letošním roce bylo vybudováno či zrekonstruováno devět místních komunikací o celkové délce úpravy 1363 m. V této souvislosti je nutné také upozornit na dodržování rychlosti nejen na nových komunikacích. Budme k sobě víc ohleduplní“, připomíná závěrem starosta obce Pavel Karpíšek.

OÚ

